



“信”在自贸港“画”说新海南

——优化营商环境专刊

海南日报
2023年6月9日 星期五

大话“信”游

衣服破了可以补，东西坏了可以修。那信用有了“缺口”呢？其实，同样可以修复~



企“话”自贸港

三亚用友软件科技有限公司基建工程部负责人朱兆志： 政府“买单”为企业减负增效

如今在海南，项目建设就像是按下了“加速键”！

我们是一家从事软件科技的公司，在三亚投资建设了用友产业园（三亚）项目，该项目建成后将重点引入高校、科研院所等单位，促进科研要素汇聚园区。

2012年，我们启动一期项目建设时，前期筹建花了7个月。到今年5月，二期项目开工，前期筹建才花了3个月！“进度条”之所以快速刷新，得益于三亚崖州湾科技

城管理局的主动作为、帮办代办。

以往，项目在正式进场施工前，建设单位需自行联系测绘单位开展建筑基础轴线放线，并在出具报告后向科技城管理局提出验线申请，第三方服务机构一般4—5天后才能出具报告，在时间和成本方面给项目落地带来一定负担。

但这一次，变得不一样了——

今年2月，科技城于全省率先开展企业筹建“无费区”建设，在规划公示牌建设、

测绘服务、环评、区域评估、城建档案等领域先后推出“政府买单+系列免费服务”等“无费区”建设举措。

5月4日，得知我们即将启动项目二期工程建设，园区综合服务中心工作人员主动联系，提出可以提供免费测量服务。5月12日，我们提出现场控制点及建筑基础轴线放线测绘服务申请。

结合项目需求，科技城于5月16日为项目提供了免费服务，并在次日向我

们提供了项目的测量成果报告。两天后，项目正式开工建设。这是我们第一次享受到“无费服务”，整个筹建成本节省了8万元！

聚焦企业筹建的堵点、难点问题，三亚崖州湾科技城管理局不断优化审批服务，创新推出“无费区”建设举措，切实为企业筹建“减负提速”，也让我们在三亚投资更有信心！

（整理/本报记者 李梦瑶 黄媛艳）

注解

近年来，在国家发展改革委的指导下，全国建立了统一的信用修复协同机制。自2019年7月以来，海南已累计受理近4000件信用修复申请。信用修复主要针对政府作出的行政处罚和认定的严重失信主体名单。金融领域征信修复按照《征信业管理条例》执行。

进展

接下来，海南将继续鼓励满足信用修复条件的信用主体及时进行信用修复，并建立信用修复提醒书与行政处罚决定书“两书同达”机制和信用修复“日清日结”机制，帮助信用主体从“失信”变“拾信”，更快重新参与市场竞争。

HK画外音

信用修复 让企业重焕活力

信用是最好的通行证，守信者一路畅行，失信者寸步难行。但一旦被认定为失信者，是不是就意味着终身要顶着“失信”的帽子？被列入黑名单后，是不是就等于“一失全无”？海南推行的信用修复制度帮助失信主体修复信用，重新出发，体现了监管的包容审慎和容错纠错的温度。

信用建设是市场经济的基石。随着我国社会信用体系建设的不断发展与完善，“一处失信、处处受限”的信用惩戒格局正在逐步构建起来。但惩戒不是最终目的，它只是引导企业和个人诚实守信的一种手段。不少企业失信，是因为对法律法规不熟悉或其他无意之失，被列入“黑名单”后，经营活动受到极大限制，有的企业甚至可能因此无法存续。推行信用修复制度，就是给这些企业一个补救的机会，鼓励他们主动纠正失信行为，为企业重新参与市场竞争提供机制的保障。

或许有人担心，有了信用修复，是否会让更多企业屡改屡犯？事实上信用修复制度有一套严格的程序，并规定了不能修复的行为，可以对企业和个人形成有效约束。从这个意义上来说，海南推行商事主体信用修复制度，不仅有利于激发已有失信记录的商事主体自我纠错的动力，还可以促进守信激励和失信惩戒机制全面发挥作用，共同推动营商环境不断优化。

明白了吗？信用修复是一个有前提、有程序、有限度的失信纠正过程。可别想着有了事后的修复机会，就觉得一次失信没什么大不了。脚踏实地把诚信坚持到底，才是硬道理！



总策划：牛晓民

执行策划：周元 罗清锐 张杰

统筹：李梦瑶

主编：陈奕霖

画外音：魏燕

版面设计：孙发强

技术支持：混知团队

检校：王振文 邝才热

分享本版内容请扫二维码
(见报当日8时更新)

海南日报 海南省营商环境建设厅 联合出品

（记者 李梦瑶 黄媛艳）